

住房公积金提取政策再放宽

- ◎部分职工可按月提取公积金还商贷
- ◎本人、配偶、父母、子女患重大疾病可提取

本报讯（融媒体首席记者 陈瑜 通讯员 金和林）为更好服务缴存职工，减轻缴存职工家庭住房压力，持续支持刚性和改善性住房需求，近日，蚌埠市住房公积金管理中心发布《关于进一步优化住房公积金提取有关事项的通知》（以下简称《通知》），住房公积金提取政策进一步放宽。

本人、配偶、父母、子女患重大疾病可提取

根据《通知》，缴存人本人及其配偶、父母、子女患重大疾病，造成家庭生活严重困难的，可在医疗费用结算之日起一年内申请一次提取公积金。可提取金额不超过个人应承担的医疗费用，即医疗费用实际发生额扣除医保报销部分后的

差额，且不超过住房公积金个人账户余额。

重大疾病包含：慢性肾衰竭、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、慢性重型肝炎、心脏瓣膜置换手术、冠状动脉旁路手术、颅内肿瘤开颅摘除手术、重大器官移植手术、主动脉手术等重大疾病，及一年内累计自付医疗费用超过2万元以上的其他重大疾病。

放宽新市民、青年人租房租房提取额度

新市民、青年人在我市无自有住房申请租房提取的，可全额提取当年每月缴存的住房公积金，不受年度最高租房提取额度的限制。每年可一次或分次提取，每月可提取一次，年提取

额不超过申请人当年累计每月缴存的住房公积金。

新市民是指未获得本市户籍或获得本市户籍不满3年的缴存人；青年人是年龄35周岁及以下的缴存人。

夫妻双方均为住房公积金缴存人，仅一方符合新市民、青年人租房提取条件的，按原租房提取相关规定申请定额提取住房公积金。申请人按照新市民、青年人申请租房提取，需线下至住房公积金管理机构业务服务窗口申请办理，暂不支持线上申请。

部分商贷可按月提取

对已实现数据共享的商业银行个人住房贷款还贷提取，职工可申请委托公积金中心按月提取。

偿还商业性个人住房贷款按月提取住房公积金（简称“商贷按月提取”）业务，是指正常缴存住房公积金的借款职工及其配偶（简称“申请人”），因偿还住房商业贷款本息，向市住房公积金管理中心申请，经中心审核同意后，根据商贷银行提供的上月实际还款金额，核定提取本人或配偶的住房公积金，并转账支付到申请人本人银行账户的提取业务。

《通知》明确，对已实现数据共享的商业银行个人住房贷款还贷提取，职工可申请委托公积金中心按月提取。目前市住房公积金管理中心与本地的徽行、工行、建行、农行、邮储、交通、兴业、光大等8家银行已实现数据共享，并完成系统测试，具备开通条件。其他银行的商业银行个人住房贷款及外地贷款还贷提取仍按原方式申办。



徽商银行蚌埠分行与企业开展对接活动。

本报讯（融媒体记者 郝玉琳 文/图）支持小微企业高质量发展，写好普惠金融大文章。近期，徽商银行蚌埠分行认真贯彻落实国家、监管部门关于小微企业融资协调工作机制的部署要求，迅速响应，迅速行动，深入开展“千企万户大走访”活动，主动对接小微企业，摸排企业经营情况和融资需求，积极提供贷款支持，取得了初步成效。

近日，蚌埠某树脂科技有限公司就在该行的扶持下度过了资金难关。这家企业是国家级高新技术企业、科技型中小企业、省级专精特新企业，产品质量可靠、市场前景广阔，但遇到了暂时性的资金难题。在贯彻落实融资协调机制相关部署的过程中，该行深入开展“千企万户大走访”，了解到企业有一笔订单需要付款，但筹措资金时缺少有效的可抵押资产。了解到企业需求后，该行为其量身推介了小企业“专精特新”产品，这是该行今年新推出的特色产品，为小巨人、省级及以上专精特新等优质企业提供线上类信用贷款。11月12日，该行为这家企业审批小企业“专精特新”600万元、期限3年。“这笔贷款大大缓解了我们的资金压力、解决了担保难题，随借随还的特点，还更灵活地满足了我们的融资需求。”企业负责人表示。

在蚌埠，这样在徽商银行蚌埠分行的走访活动中被“雪中送炭”的企业还有很多——依托融资协调工作机制，该行结合自身营业网点分布情况，在市、区、县优选85名金融服务专员，组成金融服务专员队伍，将金融政策和金融资源“面对面”送达市场主体，进一步提高金融服务实体经济的精准性和有效性。

为进一步落实政策要求，该行条线部门还指定专人对临期贷款提前进行梳理，对新增贷款进行申报跟踪，通过信e贷、保e贷、专精特新、小企业固定资产贷款等特色产品，严格按照“小微企业合规持续经营、有固定经营场所、有真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规”五个标准，完善应批尽批、应惠尽惠、应续尽续、应核尽核、应免尽免的工作机制，走访对接客户，了解企业需求，解决融资难题，提升办理效率，保证小微企业融资渠道畅通。截至11月末，该行小微企业贷款余额229.26亿元，较年初净增26.14亿元，小微企业贷款户数10208户、较年初净增994户；其中普惠小微企业贷款余额72.69亿元、较年初净增9.05亿元，业务规模位于全市前列。

对于有续贷需求的小微企业，该行不断创新续贷产品、修订管理办法，进一步放宽办理无还本续贷相关要求，完善续贷产品功能，优化贷款服务模式，扩大信贷资金覆盖面。今年10月15日至11月末，该行累计发放无还本续贷1.20亿元，今年累计投放小微企业无还本续贷金额12.41亿元，较去年同期增长32%，有力缓解了企业的资金压力。

此外，近年来，该行还在各级部门的指导支持下积极开展银企对接，对“推荐清单”内客户开展走访对接、政策宣传、产品宣讲，积极满足小微企业的经营资金需求，对存量客户不盲目抽贷、断贷、压贷。今年以来该行与政府平台、园区、行业协会等累计开展30余场银企对接会，其中10月15日以来至11月末，累计对“推荐清单”内企业授信44户、金额1.43亿元，实现放款33户、金额0.78亿元。

“服务实体是金融的天职，服务地方经济、服务中小企业、服务广大民众是我们的初心使命和市场定位。下一步我们将继续按照小微企业融资协调机制的部署要求，与小微企业精准对接，建立绿色通道、加大信贷资源支持、简化信贷办理流程、降低企业融资成本、提高服务效率、创新服务模式，确保支持小微企业融资协调对接机制落地生效。”徽商银行蚌埠分行相关负责人表示。

引金融活水 润千企万户

徽商银行蚌埠分行深入贯彻落实小微企业融资协调机制

我市2024年度放心消费优秀单位和街区名单出炉——

这19家 放心买

本报讯（融媒体记者 何沛）近日，我市公布2024年度放心消费优秀单位和街区名单，其中放心消费优秀单位16家，放心消费优秀街区3家。

据悉，为持续优化消费环境，保障和改善民生，市市场监管局在全市范围内开展民生实事放心消费单元培育工作，涌现出一批诚实守信良好、群众满意认可、消费体验放心的优秀经营主体。最

终，认定蚌埠市卫食园食品有限公司等16家企业为2024年度放心消费优秀单位；大润发蚌埠店街区等3家街区为2024年度放心消费优秀街区。

“放心消费”是一项惠民举措，直接关系到群众的衣食住行和健康安全。自放心消费单位建设活动开展以来，经过企业（单位）自主申报、县市级推荐、评估验收、征求意见、综合评定、社会公示等

程序，从定性定量两个方面，细分行业，全面对标精准“画像”。“这些获评单位建设成效突出、诚信经营良好、群众满意认可、在全市具有示范作用，在放心消费场景方面，走在前、作示范、当引领，提升了消费者的获得感和安全感，让消费者更放心。”市市场监管局相关负责人表示。

接下来，我市将充分发挥典型引领

作用，将聚焦“衣、食、住、行、游、乐、购”等重要消费领域和行业，全面实施放心消费培育行动，大力引导线下实体店开展无理由退换货及异地异地退换货服务承诺活动，打造一批放心商超、放心网店、放心餐饮、放心景区、放心街区等经营单元。并提高消费者及社会公众知晓度，增强消费信心，激发消费活力。

怀远县人民医院：

开通24小时服务热线96586 “不打烊”守护群众健康



开通热线服务群众。

本报讯（融媒体记者 谢勤章 文/图）12月12日，怀远县人民医院开通24小时健康咨询服务热线96586，这是我市开通的首条该类型热线，标志该院在积极履行社会责任、为人民群众提供便捷高效医疗服务方面又迈出了重要一步。

为确保热线服务的质量和效率，怀远县人民医院在热线开通前邀请12345市长热线资深接线员，为接线人员进行培训，使其能够熟练掌握接听技巧，提高服务效率。

怀远县人民医院24小时健康咨询服务热线的开通，不仅为患者提供了一个随时随地进行医疗咨询的渠道，也是医院专业医疗服务团队的一次全面展示。目前，医院汇集众多医疗专家和技术骨干，确保每一位来电者都能得到专业、准确的解答和帮助。

怀远县人民医院党委书记、医务部主任徐强介绍，我们将不断优化服务流程，提升服务质量，确保24小时服务热线能够持续、稳定地为人民群众服务。同时，希望广大市民群众能够充分利用这一平台，及时咨询、寻求帮助。无论是疾病的预防、诊断，还是紧急情况下的医疗指导，我们都将全力以赴，为患者提供最优质的服务。

此次24小时健康咨询服务热线的开通，是怀远县人民医院在医疗服务领域的一次重要创新，也是该院积极响应国家号召，推进“健康中国”建设的重要举措。未来，该院将继续秉承以患者为中心的服务理念，不断提升医疗水平和服务质量，为人民群众健康保驾护航。

打造“禹风”正心文化 塑造“禹光”育人品牌

蚌埠监狱举办2024“禹风厚德·禹光励志共新”主题开放日活动

本报讯（融媒体记者 谢勤章 通讯员 宋秋晓 文/图）徽韵绵长，皖风绘就和美；禹风厚德，禹光励志共新。12月10日上午，蚌埠监狱举办2024年“禹风厚德·禹光励志共新”主题开放日活动，以“徽文化”教育育人主题，多维度展示蚌埠监狱在打造“禹风”正心文化、塑造“禹光”育人品牌，着力提升教育改造质效和监狱治理水平等方面的工作成果，社会各界百余人进监参加帮教。

记者看到，综合楼主会场“禹风”“禹光”LOGO显眼夺目，字画长廊书香弥漫，非遗展厅烙画忙，处处散发着“禹文化”气息。活动中，安徽监狱“皖风”品牌蚌埠监狱挂牌点揭牌，“中国好人”李东向监狱捐赠了一批图书。随后，大家共同观看了《厚植“禹光”品牌 赋能改造助新生》宣传片，现场观摩服刑人员的书法、绘画作品以及非遗“烙画”现场教学，见证蚌埠监狱在服刑人员教育改造工作中的创新举措及成效。



服刑人员表演大合唱。

习班”服刑人员与被誉为中国花鼓灯第一村——冯嘴子村表演艺术家共同演绎花鼓灯《庆丰收》，赢得满堂喝彩；服刑人员表演的民乐协奏《茉莉

花》委婉悠长，悦人心田；激昂昂扬的狮舞《瑞狮迎祥》别具一格，展现了非遗融入监狱教育改造中的成果，让服刑人员亲属看到自己亲人在狱内丰富

的改造生活。

本次开放日活动，蚌埠监狱联合市司法局，特邀安徽明锐律师事务所4名资深律师，开展“送法进监”帮教活动，就民事赔偿、债务纠纷、减刑假释为服刑人员开展咨询和援助活动。市人力资源服务单位、合肥思进职业培训学校联合开展“百企千岗进狱园”就业推介与就业指导，现场接受就业指导；部分服刑人员还与用人单位签订《意向性就业协议书》。历时2个小时的帮教活动，集教育改造成果展现、非遗进监、亲情帮教、法律咨询和就业推介活动于一体，形式新颖，内容丰富。

今年以来，蚌埠监狱已有500余名社会帮教人员走进高墙，形成社会支持、政府帮扶、部门联动和家庭接纳的教育改造工作新局面。自建监以来，蚌埠监狱实现37年9个月无罪犯逃脱，安全记录全省第一，全国领先，教育改造质效和监狱治理水平工作成效明显。



近日，小蚌埠镇花园社区新时代文明实践站开展“围住温暖·织出幸福”手织围巾活动，大家在社区巧手阿姨的带领下学习编织技术，用心编织“暖心牌”围巾。

吴月 摄



近期，怀远县龙亢镇开展医保宣传下乡活动，通过“线上+线下”宣传，将医保政策和服务送到群众家门口，

进一步提高农村居民对医保政策的知晓率和参与度。

周雨竹 摄